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знеболюванням. Контроль за плином ранового процесу здійснювався 
комплексним методом досліджень.
Результати. Доповнення традиційних методів лікування з урахуванням фази 
ранового процесу ФДТ у 2 групі хворих підвищило активізацію репаративних 
процесів у 1,5-2 рази: забезпечило повне очищення ран від девіталізованих 
тканин, появу та зростання грануляційної тканини; світлотерапія різної 
довжини хвилі (червоний, зелений та синій) сприятливо впливала на 
мікробний пейзаж рани, підвищуючи чутливість до АБ препаратів, 
покращуючи мікроциркуляцію, маючи протинабряковий ефект, прискорюючи 
крайову епітелізацію, зменшуючи бактеріальне обсіменіння ран через 2-3 
сеанса ФДТ, у порівнянні з 1 групою. Доповнення ФДТ у 3 групі УК в 
поєднанні з водним розчином Декасана дозволило знизити бактеріальне 
обсіменіння (р<0,01) у ті ж терміни, що й у 2 групі.
Висновки. Використання вперше поєднання УК та ФДТ (одночасне 
використання світла різної довжини хвилі) повторно в першу фазу ранового 
процесу після активної хірургічної обробки ран дозволило значно знизити 
бактеріальне обсіменіння ран, активізувати репаративні процеси, що дозволяє 
здійснити аутодермальне пластичне закриття ранових поверхонь у більш 
ранні терміни в порівнянні з контрольною групою, значно скорочуючи 
довжину тимчасової непрацездатності хворих. Використання та 
вдосконалення даного методу відкриває широкі перспективи для ефективного 
лікування поширених гнійно-некротичних процесів м ’яких тканин.

PRES-СИНДРОМ
Данилевич М. В.

Вінницький національний медичний університет ім. М. І. Пирогова 
кафедра анатомії людини, м. Вінниця, Україна 
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Актуальність: PRES-синдром (posterior reversible encephalopathy
syndrome) — клініко-радіологічний синдром для якого характерна зворотня 
двобічна лейкоенцефалопатія, переважно у тім’яно-потиличних відділів. 
Патогенетично даний нейротоксичний стан виникає при ендотеліальній 
дисфункції мозкових судин через гіперактивність нервової системи, а саме 
симпатичної, на гострі зміни артеріального тиску. Гіперперфузія приводить до 
підвищення проникності гематоенцефалічного бар’єра, унаслідок чого настає 
вазогенний набряк переважно у тім’яно-потиличних ділянках без інфаркту. 
Мета роботи: проаналізувати та визначити можливу симптоматичну картину 
PRES-синдрому, доцільність проведення МРТ діагностики та патогномонічні 
зміни МР-сигналу головного мозку для підтвердження даного синдрому 
Матеріали та методи: аналіз та узагальнення когортних досліджень із баз 
даних PubMed, Web of Science, Google Scholar за 2019-2022 роки.
Результати: У процесі опрацювання наукової літератури зазначено, що PRES- 
синдром — це рідкісний нейротоксичний стан вторинного генезу, який



пов’язують із гострою артеріальної гіпертензією, еклампсією, гострим 
гломерулонефритом, імунодепресивними станами (трансплантуванням 
солідних органів, кісткового мозку, аутоімунними захворюваннями, 
застосуванням імуносупресорів, цитотоксичних препаратів та високих доз 
стероїдних гормонів), тромбоцитопенічною пурпурою, сепсис.
Основними клінічними проявами PRES-синдрому є дифузний головний біль 
тупого характеру (у 50% пацієнтів), порушення зору (зниження гостроти зору, 
диплопія, дефіцит поля зору - 39%), афазія та геміпарез (19%), запаморочення, 
нудота та блювання, епілептичні напади (в дебюті захворювання 
проявляються генералізованими тоніко-клонічними судомами).
Основним методом діагностики цього захворювання з неспецифічними 
клінічними проявами є МРТ, бажано з контрастним в/в підсиленням. На МРТ 
візуалузується двобічний симетричний вазогенний набряк субкортикально та 
з поширенням кортикально на суміжні ділянки (у 70% пацієнтів): тім’яно- 
потиличний патерн (22%), гологемісферний патерн (23%) та патерн верхньої 
лобної борозни (27%) (Fugate JE , Rabinstein AA, 2015) - синдром задньої 
зворотньої лейкоенцефалопатії без деструкції. В уражених відділах мозку у 
режимах: Т1-ЗЗ проявляється гіпоінтенсивним МР-сигналом (після введення 
в/в парамагнетика: лептоменінгеальним, кортикальним або комбінованим 
патерном контрастування), на Т2-ЗЗ та T2 FLAIR - гіперінтенсивним МР- 
сигналом, у режимі DWI - без змін.
Для корекції стану слід усунути дію первинного чинника, застосування будь- 
яких вазоконстрикторних засобів небажане, тромболізис та застосування 
кортикостероїдів — протипоказані.
Висновок: Встановлено доцільність використання системного підходу 
діагностики PRES-синдрому: вияснення скарг, збору анамнезу та розуміння 
повної радіологічної МРТ-картини.

ВПЛИВ ШУМУ ТА НИЗЬКОЇ КОНЦЕНТРАЦІЇ МОНООКСИДУ ВУГЛЕЦЮ
НА ІМУНІТЕТ ЩУРІВ
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Актуальність. Шум та низькі концентрації монооксиду вуглецю (CO) є 
досить поширеними факторами довкілля, які можуть впливати на здоров'я 
людей та тварин [Xiaojun She, Journal of Occupational Health, June, 2021]. 
Зазвичай ці фактори присутні в різних виробничих процесах, на дорогах, в 
міських районах та інших місцях, що створює певні ризики для здоров'я 
[Honglian Yang, Bulletin of Experimental Biology and Medicine, November, 2017].
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